
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 34 (23-27.8.2023) 
ANTAL RESPONDENTER: 727 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

IDROTTSGÅRDEN  

I veckans fråga ställdes invånarna följande frågor: ”Idrottsgården i Jakobstad behöver 

åtgärdas: renoveras eller byggas ny. För att få rätt dimensionering på byggnaden för 

framtiden vill vi veta vilka funktioner som upplevs som viktiga. Simhallen är en av 

grundfunktionerna i byggnaden och har årligen cirka 100 000 besök. Hur ofta använder du 

simhallen?” 

 

 

Vilka nuvarande funktioner i simhallen är viktigast för dig? (du kan välja flera) 
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De flesta som svarat ”Annat, vad?” har nämnt något som inte finns, men av det som finns så 

nämns rutschkanan, babypoolen, hopptornet och varvräknaren i 25-metersbassängen. 

Vilka nya funktioner skulle göra simhallen ännu mer attraktiv för dig? (du kan välja flera) 

 

De som svarat ”Annat, vad?” har nämnt: kallbad, fler/bredare banor, mer saker för barn. 

Vilka andra funktioner skulle du vilja kombinera med besök i simhallen? (du kan välja flera) 

 

De som svarat ”Annat, vad?” har till exempel nämnt servicetjänster som restaurang, solarium, 

pub/bar, tropisk juice-bar, frissa, massage.  

Vilka andra funktioner använder du i idrottsgården? (du kan välja flera) 
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Till sist ställdes invånarna frågan: ”Vilka funktioner saknar du?” Frågan var frivillig och 

besvarades av 234 personer. Cirka 20 st saknade inget, men annars kom det förslag på allt 

mellan himmel och jord. Här är ett urval på typiska kommentarer: 

- Kaiken kaikkiaan moderni, toimiva talo olisi kiva. 

- Café, Gym, Utomhusbassäng 

- Bättre parkeringsmöjligheter 

- Hyppyallas olisi hyvä olla, koska nykyään nuoret saavat hyppiä erittäin vähän. Nuoret 

viihtyisivät paremmin. 

- 50 metersbassäng, kallbad och cafeteria. 

- Flera banor för motionssimmare samt en utomhusbassäng. 

- Lapsille voisi olla omassa altaassa liukumäki ym tekemistä. Silloin terapia-allas olisi rauhoitettu 

siihen käyttöön ja "nautiskeluun". 

- Mera så att det skulle kunna vara en speciell attraktion för utflykt till hela familjen eller att 

besöka Jakobstad överlag, simhall med möjlighet att köpa mat, cafe snacks. Möjlighet till spa och 

lounge för vuxna. Bassäng utrymme för barn rutschbanor. 

- Hyvät laadukkaat altaat, peseytymistilat, saunat ovat kaiken ydin. Hyppyallas erikseen koska 

hyppivät samaan paikkaan missä esim vesijuostaan. Vaarallista ja erittäin häiritsevää. Kylmäallas 

olisi mahtava ja vieressä joku altaista jossa lämpimin vesi. Kahvila +pientä syötävää. 

- Vi borde tänka sammanbindande och bygga en idrottsgård med en lunchrestaurang som också 

kunde serva gästande lag / friidrottstävlingar / simtävlingar och dylikt. Och utebassängen! 

UTEBASSÄNGEN! Mellan Tellus och nuvarande. Tänk Idrottspark och bind ihop området! 

NÄSTA STEG  

Det är tydligt att invånarna upplever att idrottsgården behöver moderniseras. Invånarnas svar 

och kommentarer ger en fingervisning om vilka funktioner som är viktiga och vilka funktioner 

som nu saknas. Rapporten och invånarnas kommentarer kommer att delges stadens ledande 

tjänsteinnehavare och politiker. 

 

Mera information: 

Gustav Simons, tel: 044 785 1365, gustav.simons@jakobstad.fi 
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